

Преподобный Моисей Мурин считается у русского народа целителем от пьянства. Основанием для такого представления послужило то обстоятельство, что он, сначала занимаясь разбоями, страдал сильным пристрастием к вину. Но впоследствии Божией грехи свои, он обратился к Богу с покаянием и стал одним из строжайших подвижников благочестия. Он вступил в число иноков и подвизался в монастыре в Египте.

Молитва Святому Преподобному Моисею Мурину

О великая сила покаяния! О неизмеримая глубина милосердия Божия! Ты, преподобный Моисей, был прежде разбойником, но потом ужаснулся своих грехов, воскорбел о них и в раскаянии пришел в монастырь и там в великом плаче о своих беззакониях и в трудных подвигах проводил свои дни до кончины и удостоился Христовой благодати прощения и дара чудотворения. О, преподобный, ты от тяжких грехов достиг пречудных добродетелей, помоги и молящимся тебе рабом Божиим (имена), влекомых в погибель от того, что предаются безмерному, вредному для души и тела употреблению вина. Склони на них свой милостивый взор, не отклони и не презри их, но внемли им, прибегающим к тебе.

Моли, святой Моисей, Владыку Христа, чтобы не отверг их Он, Милосердный, и да не возрадуется Дьявол их гибели, но да пощадит Господь этих бессильных и несчастных (имена), которыми овладели пагубная страсть пьянства, ведь мы все Божии создания и искуплены Пречистой Кровью Сына Его. Услышь же, преподобный Моисей, их молитву, отгони от них дьявола, даруй им силу победить их страсть, помоги им, прости твою руку, выведи их на путь добра, освободи их от рабства страстей и избавь их от винопития, чтобы они обновленные, в трезвении и светлом уме возлюбили воздержание и благочестие и вечно прославляли Всеблагое Бога, всегда спасающего свои создания. Аминь.

Седмица сырная (масленица) – сплошная (с 24 февраля по 2 марта)

Последняя из подготовительных седмиц, следующая за Неделями о Страшном Суде – это седмица, называемая «сырной», или масленицей, в ее продолжение уже не едят мясо, однако разрешаются рыба, яйца и молочные продукты, в том числе в среду и пятницу. Такой «полупост» постепенно подготавливает верующих к телесному подвигу Великого поста, «дабы мы, от мяс и многоядия ведомые к строгому воздержанию, не опечалились, но мало-помалу отступая от приятных явств, приняли бразду поста».

Сырная седмица имеет ряд особенностей, сближающих ее с Великим постом: запрещается вкушение мыса, служба среды и пятницы совершается по близкому к великопостному уставу, за вечерним богослужением во вторник впервые читается молитва святого Ефрема Сирина, которая многократно повторяется за всеми великопостными богослужениями. Установление недельного поста, предваряющего Великий пост, относится ко времени около VII в.; он получил всеобщее рас-

пространение на Востоке, причем если византийцы приурочили его к седмице перед Великим постом и ограничили его строгость, у нехалкидонитов он оказался приурочен к седмице за 10 или 9 недель до Пасхи и соблюдается также строго, как и прочие посты (например, в армянском обряде он называется «арачаворк», т.е. «первый» (в греч. произношении превратился в «арцивриев»), и бывает за 10 седмиц до Пасхи (в византийской традиции из соображений полемики с армянами эта седмица считается сплошной); обычное его название – «пост ниневитян», или «пост Ираклия» (тем самым его установление связывается с имп. Ираклием).

Таким образом, сырная седмица, с одной стороны, является преддверием Великого поста. Церковь называет ее «светлым предпутием воздержания», «началом умиления и покаяния», и считается, что «не подобает истинным чадам Церкви Христовой предаваться в масленицу разгулу, мирским забавам и развлечениям».



Материалы подготовил помощник благочинного
Протоиерей Геннадий Алехин
Знам. – 2014. – 18 февраля. – С. 3.